

学校暂缓午托服务后,面对参差不齐的校外午托机构

# 家长省心又忧心



记者 熊大平

近日,咸安区义务教育阶段学校暂缓午托后,学校周边出现了不少校外午托机构,虽解决了家长的燃眉之急,但参差不齐的午托机构令家长省心又忧心。

咸安区市场监督管理局提醒,家长要选择有证照、有资质的托管机构,监督校外午托机构安全有序开展托管服务,避免安全事故的发生。

## 现场:校门口午托机构扎堆接人

“站好队,不要到处乱跑”“xx还没来吗……”2月21日11点40分,在城区一所学校门口,除了接孩子的家长,还有约10个午托机构的工作人员。他们或身着统一工作服,手举机构指示牌,站在一处维持秩序;或在学生放学区域,借助扩音器让更多学生第一时间找到“组织”,也能尽快接到自己班上的托管学生。最先出来的一二年级学生陆续被工作人员接到指定区域。

记者看到,一午托机构的工作人员手举指示牌,面前已经站好了50余名低年级学生。“我们还有几个三年级的孩子没放学出来。”该机构的一名工作人员还在放学区域接学生。大约在11点50分以后,这些午托班陆续带着学生离开。

在学校附近一家午托机构,已经有不少学生在排队领饭。领到饭的学生端着自助餐盘走进餐厅。

往里走就是卧室和卫生间,高低木床贴着墙边摆了一圈,稍大一点的卧室中间紧挨着摆放两三个高低床,留出中间的过道。卧室里多的放了8个高低床,少则也有5个高低床。

记者看到,另一家午托班,是新增学员的扩班。12点10分,学生到齐,两名工作人员将三个装在塑料盒子里的菜和一锅饭分发给学生,一名工作人员核对学生名单。这个餐厅有5张桌子,每张桌子前坐了6名学生。吃完午饭,短暂的休息过后就开始午休。



## 声音:社会托管让人欢喜让人忧

社会托管在一定程度上满足了家长没时间接送孩子的需求,一人一床,给孩子午休提供了便利,也让家长们拍手称赞。但一夜之间新增的午托机构,或者因扩班影响服务质量,让家长们又多了一层担忧。

王女士有两个孩子,分别上二三年级。她认为,大多数午托班学员跨年级现象很普遍,先放学的学生要在校门口等十几二十分钟,遇到下雨雪天,受冻不说,学生还可能因此生病。

“去一趟医院也要花不少钱。”王女士表示,与其这样,还不如自己接送,在家吃饭也安全放心。

餐饮安全是家长关心的重中之重,孩子的人身安全也是家长的心头大事。

“孩子独自出了校门就肯定存在安全隐患,午托机构大多在居民楼,一套房子里二三十个孩子,人口密度大,安全得不到保障。”除了安全问题,赵女士表示儿子有时中午有作业,午托班的工作人员有无教师资格证也无法确定。

21日中午,跟着儿子去午托班的张先生,看到午托班十几个人要挤在不到20平方的房间午休,没有空调,费用还不便宜,内心是不满意的。

“我们每天上班,才接送了三天,感觉中午时间太紧,孩子跟着也累。”张先生这才决定送儿子进校外午托班,打听了三家午托班都没有空床,好不容易找到一个托班,就不会要求太多。

“午托班遍地开花,虽解了家长的燃眉之急,但这些机构参差不齐,让人欢喜让人忧。”张先生如是说。

## 部门:午托机构参差不齐监管难

目前,对于没有食堂,不具备在校内开设午托的学校暂缓午托之后,校外午托机构成了需求家长的唯一选择。开学以来,城区很多中小校园周边的午托机构午托学生明显增多,但由于很多午托机构藏身在居民楼,没有广告牌,部门监管存在真空。

记者从咸安区市场监督管理局了解到,目前市城区登记字号名称及经营范围中含有“午托”或“托管”字样的服务机构仅42家,登记注册时间大多为近三年内发展起来的。

咸安区市场监督管理局登记注册与许可负责人郑昌彬表示,午托机构都需要办理工商营业执照和相应的许可证。根据规定,经营者除了要获取工商营业执照以外,以营利为目的,为中小學生提供用餐服务,就餐学生在30人以下的,应向所在地人民政府市场监督管理部门申请办理小餐饮经营许可证。此类许可证采取承诺制,承诺之日起,30个工作日内,属地市场监管所上门核查,与承诺内容不符的要限期整改,存在重大安全隐患的,将责令关停。

就餐学生超过30人的,在网上申请或者线下提交申请,由属地市场监管所在10个工作日内上门核查,符合条件的可办理食品经营许可证,其监管参照《学校食品安全与营养健康管理规定》,重点时段全覆盖检查,日常不定期巡查。

郑昌彬提醒家长,为了孩子的安全,选择校外的托管机构时,要认真核查托管机构的安全情况,选择有证照、有资质的托管机构托管孩子,避免安全事故发生。

## 高价香椿“有价无市”

我市市场难觅香椿踪影

本报讯(记者 葛利利 王奇峰)在万物复苏的季节吃上一口香椿炒鸡蛋,是很多人不愿错过的美食。近日,有网友在朋友圈发出“香椿”踪影更是引来众人羡慕。昨日记者走访市场发现,目前香椿因价格高位运行“有价无市”,主要以订单式少量供应高档酒店。

2月22日,记者连续走访亿丰农贸市场、中百仓储、麦盟蔬果鲜生等多家市场,均未看到有香椿的影子。

“老板,有香椿卖吗?”记者向亿丰农贸市场一名蔬菜摊主咨询。“头茬椿芽已经上市了,就是价高、量少,我们都不敢进货。”摊主陈先生说,现在太贵了,怕没人买就没进货,想吃的话,建议再等一段时间。

随后,记者打开几个手机买菜APP,也未发现有香椿售卖。但记者在超市采访中了解到,我市也有超市以订单式少量供应高档酒店香椿。

“元宵节开始,城区有几家高档酒店有需求,会提前从我这里订货,一次也不会超过5斤。”一位从事超市生鲜采购的负责人刘先生介绍,目前从武汉拿货,1斤香椿的进货价都要50多元,加上损耗大,不敢贸然进货,只能以订单式进香椿供应一些高档酒店。

刘先生也表示,近期市场上的香椿主要产自云南、重庆等地,因供应量少、运输成本高等因素售价过高,属于“有价无市”。本地香椿一般要到3月中旬才开始上市,加上今年春天天气持续阴冷,本地香椿上市可能还会相对推迟。

据了解,通山等地是我省香椿的主产地,从3月中旬至4月底,上市时间只有40天左右。其中清明节前后产量最高,价格也相对较低。以去年为例,去年3月中旬香椿的批发价为10-15元/500克,到清明节前后就会下降。

**万象国际影城**  
WENTIANGUO INTERNATIONAL CINEMA

欢迎企事业单位  
团购/包场/广告投放

团购热线:15629911215 李经理  
影城地址:中商百货七楼  
万象国际影城

汉口银行咸安支行心系客户

## 严寒里的姜汁可乐暖人心

近日,气温骤降,寒意阵阵。汉口银行咸安支行的工作人员,为前来办理业务的客户们准备了热气腾腾的姜汁可乐。一杯暖暖的姜汁可乐,不仅能预防风寒感冒驱赶肆虐的流感,还可暖胃、去胃寒,为寒冷的天气增添了温暖。

2月16日,咸安支行的工作人员们将制作好的姜汁可乐一杯杯的送到前来办理业务的客户们的手中,并提醒大家天气寒冷,要特别注意疫情防控、防寒保暖和出行安

全。看着大家喝过姜汁可乐后露出甜蜜的笑容,工作人员也倍感温暖。一杯杯姜汁可乐的送出,是一份份温暖在传递。虽然天气严寒,但是温暖在彼此心间流动,这一杯姜汁可乐,一声问候,一句关心,一个微笑,驱散了冬日的寒冷,获得了客户的一致好评。

汉口银行也将一如既往的践行“思想为您服务”的宗旨,用心做好每一次服务,真正做客户身边的暖心银行。

(通讯员 王沁昆)

汉口银行赤壁支行进校园

## 开展金融知识宣传活动

2月16日,汉口银行赤壁支行走进赤壁市金果果幼儿园开展金融知识进校园活动,向幼儿园老师、学生家长讲解用卡安全及防范电信诈骗等金融知识。

宣传活动中,员工通过金融知识讲解、宣传横幅张贴、典型案例等形式向广大学生家长、教师讲解了反洗钱、消费者权益保护、防范电信诈骗及非法集资等金融知识。

通过此次宣传活动,丰富了广大学生家长、教师的金融常识,提高了风险防范意识,也提升了银行业金融机构的形象,受到一致好评。

汉口银行赤壁支行将以此次宣传活动为契机,把金融知识普及常态化,进一步提升全行员工普及金融知识的意识,践行社会责任,为社会公众提供更为优质的金融服务。

(通讯员 刘颖)